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Protokół Nr 26/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 21 maja 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Przekwas Lidia – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Pierańskiego Oddziału Straży 

Ludowej w Pieraniu  

3. Czekalińska Izabela – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ośniszczewku  

4. Sempowicz Piotr – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. gen. Władysława Sikorskiego 

w Parchaniu  

5. Szymkiewicz Tomasz – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dąbrowie Biskupiej 

6. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Pomoc psychologiczna i pedagog szkolny w szkołach-przedstawienie form pomocy 

dzieciom i występujących najczęściej problemów wśród młodzieży szkolnej (zaproszenie 

psychologa i pedagoga szkolnego ze wszystkich szkół na terenie gminy). 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Marek Świerkowski o godz. 09.00 otworzył 

posiedzenie witając Przewodniczącą Rady Gminy Renatę Frontczak, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Pomoc psychologiczna i pedagog szkolny w szkołach-przedstawienie form pomocy 

dzieciom i występujących najczęściej problemów wśród młodzieży szkolnej (zaproszenie 

psychologa i pedagoga szkolnego ze wszystkich szkół na terenie gminy). 
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Pani Emilia Kalinowska – przedstawiła informację dotyczącą Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Dąbrowie Biskupiej. Poinformowała m.in. o formie udzielanej pomocy pedagogiczno-

psychologicznej, o ilości dzieci z orzeczeniem itp. Poinformowała również, że praca psychologa 

polega na bieżącym wsparciu w formie stałych spotkań z uczniem oraz jednorazowych 

w sytuacji, kiedy wymaga tego dane zdarzenie. Prowadzony jest również dyżur dla rodziców 

w środy w godzinach 14:30-16:30. Dodała, że jest realizowana współpraca z poradnią 

psychologiczno-pedagogiczną oraz z innymi szkołami.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, co jest obecnie największym problemem 

w szkołach? 

Pani Emilia Kalinowska – odpowiedziała, że największym obecnie problemem jest świat 

wirtualny, hejt. Wszelkie portale społecznościowe, komunikatory itp. to jest najtrudniejszy 

obszar działania, ponieważ psycholodzy i pedagodzy nie mają do tego dostępu i dostają tylko 

gotowy problem. Nie ma możliwości wcześniejszej reakcji, dopóki nie mają zgłoszenia od 

rodziców, czy dziecka. Natomiast to, co się dzieje na bieżąco, to są w stanie kontrolować i 

szybko reagować. Problemów jest coraz więcej, w przedszkolu już pojawia się coraz więcej 

dzieci ze spektrum. Najważniejsze jednak jest to, żeby w porę postawić diagnozę i uświadomić 

rodziców, że jest problem i należy współpracować.   

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, od kogo najczęściej jest informacja o hejcie? 

Pani Karolina Wojciechowska – odpowiedziała, że głównie od dzieci, ale czasem i od rodziców, 

którzy kontrolują telefony swoich dzieci.  

Pani Emilia Kalinowska – dodała, że w przypadku, kiedy sprawa dotyczy dzieci z dwóch różnych 

szkół, to bardzo ważna jest współpraca między tymi szkołami. Jeżeli pojawia się problem hejtu, 

to sprawa jest cały czas monitorowana, obserwowana i w takich przypadkach kluczową rolę 

odgrywają rodzice.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy są organizowane pogadanki z policją? 

Pani Karolina Wojciechowska – odpowiedziała, że są organizowane pogadanki m.in 

o cyberprzemocy, o konsekwencjach itp. Prowadzone są one przez policję, wojsko i inne osoby 

z zewnątrz oraz przez samych psychologów i pedagogów, czy innych nauczycieli. Dodała, że 

w ciągu roku organizowane są również konkursy w tej tematyce w szkole w Ośniszczewku. 

Zaznaczyła, że w ich szkole dzieci mają zakaz używania telefonów.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, gdzie jest zapisany taki zakaz używania telefonów? 

Pani Karolina Wojciechowska – odpowiedziała, że jest to zapisane w statucie szkoły, na co 

wyrazili zgodę rodzice.   

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  
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Pani Karolina Wojciechowska – przedstawiła informację ze Szkoły Podstawowej 

w Ośniszczewku.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy oprócz problemów z hejtem są inne problemy 

wychowawcze w szkole? 

Pani Karolina Wojciechowska – odpowiedziała, że wiadomo zdarzają się równie kłótnie między 

uczniami, ale to jest na bieżąco rozwiązywane.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Pani Bogumiła Jagielska – przedstawiła informację ze Szkoły Podstawowej w Parchaniu. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zwrócił uwagę na dużą ilość dzieci z orzeczeniami. Zadał również 

pytanie, czy kuratora mają tylko dzieci, czy całe ich rodziny? 

Pani Bogumiła Jagielska – odpowiedziała, że całe rodziny.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy to że obecnie dzieci się mało odporne 

psychicznie, to jest wynikiem ograniczenia zajęć sportowych i siedzeniem przed komputerami? 

Pani Bogumiła Jagielska – stwierdziła, że z własnego doświadczenia może powiedzieć, że ona 

należy do pokolenia, które samo musiało o wszystko walczyć i teraz chce dziecku dać wszystko, 

to czego ona nie miała. Tak też zachowuje się większość rodziców i we wszystkim wyręczają 

swoje dzieci. Dodała, że rozwój technologiczny również jest tego powodem.   

Pani Emilia Kalinowska – dodała, że nie zbuduje się z dziecka człowieka, jeśli będzie nad wyraz 

chronione, ponieważ takie dziecko nie wie co to porażka, która również rozwija.  

Radny Darek Barczak – dodał, że te stany depresyjne również spowodowane są 

cyberprzemocą, czy spędzaniem dużej ilości czasu na grach przed komputerem.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy akurat w tej szkole był tylko jeden przypadek 

myśli samobójczych? 

Pani Bogumiła Jagielska – odpowiedziała, że tak. Dodała, że doszło do takiej sytuacji, ponieważ 

dziecko wcześniej wykazywało stany depresyjne, jednak ze względów proceduralnych zabrakło 

kilka dni do wizyty u psychiatry. Uważa, że samookaleczanie się jest spowodowane 

regulowaniem emocji, niby po czymś takim schodzi napięcie u danej osoby.  

Pani Emilia Kalinowska – stwierdziła, że samookaleczanie się przez dzieci często spowodowane 

jest przenoszeniem bodźców emocjonalnych na fizyczne, bo niby taki ból jest łatwiejszy do 

wytrzymania.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 
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Pani Lidia Przekwas – przedstawiła informację ze Szkoły Podstawowej w Pieraniu. Dodała, że 

szkoła nie ma wglądu do tego co dzieje się w telefonach dzieci. Jej zdaniem zakaz przynoszenia 

telefonów nie jest do końca dobry. W szkole w Pieraniu uczniowie korzystają często na lekcjach 

z telefonu, szukając pewnych informacji, ponieważ chce się im pokazać, że telefon służy 

również do innych rzeczy, do nauki, do tych dobrych celów. Druga rzecz, to prawdą jest, że 

dzieci biorą przykład z rodziców. Brak kontroli ze strony rodziców tego, do czego dziecko 

wykorzystuje telefon również jest dużym problemem, ponieważ na to szkoła nie ma wpływu. 

Poinformowała również, że w ich szkole zorganizowano darmowe spotkanie rodziców z bardzo 

znanym i cenionym psychoterapeutą i na to spotkanie przyszło tylko 3 rodziców.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie z czego wynika, że jest taka duża ilość dzieci 

z orzeczeniem, bo chyba jest to największa ilość ze wszystkich szkół? 

Pani Lidia Przekwas – odpowiedziała, że trudno jest powiedzieć czego jest to wynikiem, jednak 

jest tu dużo dzieci z dysleksją, dysgrafią itp.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że nie do końca zgadza się ze stwierdzeniem, że szkoły 

nie dotyczy co dzieci robią wieczorami, ponieważ w takich sytuacjach powinna być wsparciem 

i reagować.  

Pani Bogumiła Jagielska – stwierdziła, że takimi sprawami zajmują się odpowiednie służby, a oni 

nie pracują w policji i nie prowadzą śledztwa. Tylko rodzice mogą mieć wgląd do telefonów 

dzieci i to oni mogą zgłosić sprawę na policję. Dodała, że to rodzice przychodzą do nich 

i pokazują często tylko wybiórcze wpisy i często tylko wpisy drugiej strony.  

Pani Lidia Przekwas – dodała, że jeśli jest to jednorazowe zdarzenie, to rodzic ma możliwość 

zgłoszenia tego na policję od razu, a szkoła może interweniować przy działaniach 

długotrwałych.  

Pani Bogumiła Jagielska – uważa, że czasem zrobienie czegoś wbrew woli rodzica i zgłoszenie 

sprawy na policję może przynieść odwrotny skutek.  

Pani Lidia Przekwas – poinformowała, że w takich sytuacjach przeprowadzane są pogadanki 

z każdą ze stron, jednak nie informuje się jednej strony o konsekwencjach wyciągniętych od 

drugiej strony. Natomiast w kwestii prowadzenia dochodzenia należy być ostrożnym i dlatego 

zawsze tłumaczy rodzicom, że mają prawo zgłosić sprawę na policji.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 3. Sprawy bieżące. 

Radny Marek Świerkowski – zgłosił wniosek o interwencję w sprawie naprawy dróg 

powiatowych na terenie gminy, ponieważ mimo wcześniejszych zgłoszeń nic się nie zmienia. 

Dodał, że droga w Chlewiskach jest bardzo złym stanie.   
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Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że już zostało wysłane kolejne pismo do ZDP w tej 

sprawie.  

Radny Marek Świerkowski – zgłosił wniosek w sprawie dbania o przystanek przy jego posesji, 

ponieważ ostatnio sam czyścił teren przy tym przystanku. Poprosił również po raz kolejny 

o interwencję w ZDW w sprawie chodnika w Dąbrowie Biskupiej, ponieważ obiecano, że będzie 

zebrany piach i naprawiony, jednak do dnia dzisiejszego nic się nie zmieniło.  

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że zgłosi to.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy będzie robiona droga powiatowa Dąbrowa 

Biskupia-Przybysław? Jeśli tak, to należy przypomnieć, żeby został przy okazji naprawiony 

chodnik prowadzący do Urzędu Gminy, który jest wizytówką.  

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że zostanie napisane pismo do ZDP w tym temacie.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy coś zrobiono w temacie szlabanu przy szkole 

w Dąbrowie Biskupiej, ponieważ wcześniej twierdzono, że nie działa z uwagi na brak prądu? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że zorientuje się w tej sprawie.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 4. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 21 maja 2026 r., godz. 11:00 

Protokołowała:    Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna    Marek Świerkowski 

 


